Introducao a Probabilidade e a Estatistica II

Lista de exercicios (Extra)

. Dois tipos diferentes de tecido devem ser comparados. Uma maquina de testes
Martindale pode comparar duas amostras ao mesmo tempo. O peso (em miligramas)

para sete experimentos foram: Teste se um tecido e mais pesado que o outro a um

Tecido 1 2 3 4 5 6 7

A 36 26 31 38 28 20 37
B 39 27 35 42 31 39 22

nivel de significAncia de 5%. Admita que a variancia é a mesma, e igual a 49. Quais

outras hipdteses sao necessarias para o teste?

. Asresisténcias de dois tipos de concreto, que segue o modelo normal, foram medidas,
mostrando os resultados da tabela. Fixado um nivel de significAncia de 10%, existem
evidéncias de que o concreto do tipo X seja mais resistente do que o concreto do
tipo Y7

TIPOX 54 55 58 50 61
TIPOY 51 54 55 52 53

. Um ensaio clinico ¢é realizado para avaliar um novo tipo de tratamento contra uma
doenga e comparar os resultados com aqueles obtidos usando o tratamento tradi-
cional. Dos 50 pacientes tratados com o tratamento novo, 36 se curaram e dos 45
tratados com o antigo 29 se curaram. Faca as comparagoes necessarias usando uma

significAncia de 99%. Confira os resultados com intervalos de confianca.

. Pesquisadores decidiram avaliar se a propor¢ao de caes machos é idéntica em caes
domiciliados e nao-domiciliados. Fizeram um levantamento em um determinado
municipio, e observaram que, dos 510 caes domiciliados amostrados, 301 eram ma-
chos, e, dentre os 230 nao-domiciliados recolhidos, 97 eram machos. Pergunta-se:

h4 diferenca estatistica entre as duas proporc¢oes, usando uma significAncia de 95%.

. Usuérios de uma rede de transmissao de energia elétrica tém reclamado da alta
variagao na tensao (desvio padrao de 12V). A empresa encarregada da transmissao
de energia elétrica na regiao instalou novos transformadores. O desvio padrao cal-
culado sobre 30 observagoes independentes foi de 8V e a distribui¢ao de frequéncias
dos valores da amostra sugere uma distribuicao normal. H& evidéncias de reducgao

na variacao da tensao? Use a = 5%.



6. O tempo para transmitir 10MB em determinada rede de computadores varia segundo
um modelo normal, com média 7,4 seg e variancia 1,3 seg?. Depois de algumas mu-
dancas na rede acredita-se numa reducao no tempo de transmissao de dados, além de
uma possivel alteracao na variabilidade. Foram realizados 10 ensaios independentes
com um arquivo de 10MB e foram anotados os tempos de transmissao, em segundos:

Existe evidéncia suficiente de que as mudancas na rede de computadores alteram a

68 71 59 75 63 69 72 76 66 6,3

variabilidade no tempo de transmissao de dados? Use nivel de significancia de 5%.

7. Para investigar a influéncia da opc¢ao profissional sobre o salario inicial de recém-
formados, investigaram-se dois grupos de profissionais: um de liberais em geral
e outro de formados em Administracdo de Empresas. Com os resultados abaixo,

expressos em salarios minimos, quais seriam suas conclusoes?

Liberais 6,6 10,3 10,8 129 92 123 7
Admin. 81 98 87 10 102 82 87 10,1

8. Uma empresa fabrica transistores do tipo A e do tipo B. A marca A, mais cara, é
supostamente pelo menos 60 horas mais duraveis do que a marca B. Um usuario
quer saber se vale a pena pagar mais pela marca A e resolve testar, se de fato, ela é
mais duravel. Testa 20 itens de A encontrando uma vida média de 1000 horas com
desvio de 60 horas, enquanto que 20 itens da marca B apresentam uma vida média

de 910 horas com desvio de 40 horas. Qual a conclusao a 5% de significancia?

9. A fim de determinar a eficiéncia de um medicamento antitérmico, a temperatura
corporal (em graus Celsius) de 10 individuos foi medida. Em seguida, foi adminis-
trado o medicamento e apés uma hora a temperatura foi medida novamente. Os

resultados podem ser encontrados na tabela abaixo.

Individuo 1 2 3 4 5 6 7 3 9 10
Antes 37,5 36 39 38 378 38,5 36,9 394 372 38,1
Depois 37,8 36,4 376 372 36,9 37,7 36,8 38,1 36,7 37,3

Faca um teste ao nivel de 5% de significancia.

10. Fornega 2 situacoes praticas em que utilizam-se o teste t pareado.
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